



全国仅四所 合肥四中受邀参展世界人工智能大会

7月8日,2021年世界人工智能大会在上海世博展览馆如期举行。本届大会以“智联世界,众智成城”为主题,汇聚了全球知名行业专家、优秀企业、前沿科技产品代表,其中包括5位图灵奖得主、1位诺贝尔奖得主、62位中外院士等,共同探讨人工智能技术发展、产业赋能以及治理相关话题。合肥四中作为全国四所代表学校之一受邀参展,在现场介绍并展示人工智能在教育领域的应用成果,并积极推进区域教育数字化转型的有效经验向外辐射。截至7月11日,大会在线观看总人次达3.52亿。

在大会上,合肥四中以校园智能管理为主题,围绕人工智能在校园管理、五育融合、课程发展等方面的建设和应用作出分享。

一直以来,在省市教育主管部门的高度重视和科学领导下,合肥四中以智慧校园及创新课程建设为抓手,积极探索新时代背景下未来人才的培养及育人方式的变革。据介绍,合肥四中自建校伊始就高度重视智慧校园建设的顶层设计,上下联动、统筹规划,对接省、市教育云平台,构建

校园统一数字化管理平台,打破隔阂,现已集成智慧教学、智慧安防、智慧食堂、智慧数据等管理模块,进一步提升学校管理效能,为“双新”背景下,探索五育并举落地提供有效支撑。2020年,合肥四中作为唯一学校代表参加省、市智慧校园建设与应用会并作交流发言;今年3月,教育部党组书记、部长陈宝生一行莅临合肥四中,就学校五育并举落实情况、智慧校园建设与运用开展专题调研;2021年,合肥四中被确定为合肥市智慧校园建设示范校,未来将持续推进教育信息化的建设和发展,充分发挥示范引领作用。

人工智能的应用正在重塑学生的学习体验,提升教育效率、自主性和多元性,为学生的未来带来更多可能。在“科教兴国”战略的引领下,合肥四中将继续以“AI+教育”为切入点,贯彻“为未知而学,为未来而教”的办学理念,推动人工智能技术与校园管理、教育教学等方面的融合创新,进一步落实立德树人的根本任务,培养适应时代发展的创新人才。

■ 高晨馨 裴启超 记者 谢静



落日西下的那一刻

合肥市行知学校 学苑校区八(13)班朱子豪
指导老师:谢长兵

今天晚霞温柔,风也醉人,就像你一样。

我俯身趴在窗口,让风轻轻吹拂劳累的身躯。抬眼看西边,白天盛气凌人,散发出炽热光辉的光球,此刻却像犯了错的孩子,红着脸庞,低下头去,悄悄地、慢慢地躲到西边去了。洁白如绸缎的云朵,显出特有的纯洁与端庄,如同公主般漫步在空中,却被调皮的清风泼上了一身的瑰红颜料,惊慌失措地散开了。此时我的眼前浮现了你的身影。

落日虽没有朝阳炽烈,但比朝阳矜持;没有朝阳清亮,却比朝阳火红;没有朝阳明快,但比朝阳温柔,就像你一样。这大概是我喜欢落日的原因吧。李白说“浮云游子意,落日故人情”,老师说字里行间满是离别的愁思。但我认为,天下没有不散的筵席,有时别离是为了更好的相聚,落日是再次相会的意呢!就像今天虽与你离别,但明天还能见到你那一笑倾城的面容,这难道不好吗?

夕阳西下,正是人们归家的时候,繁忙的都市此刻终于慢下来。人们虽步履匆匆,却轻快而轻松,脸上带着疲惫却幸福的笑容。放学的铃声回荡在空气中,蹦蹦跳跳的孩子们回到家中,少女们的裙摆里装的是温柔与盛夏,朝气蓬勃地走在大街上,时不时举起相机,拍下火一般的晚霞,惹来人们的喜爱的目光。

落日恋恋不舍地散发出最后一丝金红的光芒,就躲进那柔软温暖的怀里。晚霞成了一群飞鸟,义无反顾地撞向高楼的角边,碎了,碎片飞溅起来,成了街道上、楼内的灯光。紫黑的夜幕彻底降临,仿佛刚才只是一个遥远而朦胧的梦。我依然地久凝望着被揉碎的星光,指尖轻轻划过玻璃。我现在满脑子想的都是你,长得像你不行,脾气像你不行,不是你不行!末了,拿起手机,在备忘录上轻轻敲下一段文字:

“等晚霞代替落日说过晚安,温柔的月色就会洒到你的枕头旁边,代替我说一声,我会带着月亮的温柔和星星的光亮,顺着银河,进入你的梦里,与你相遇……”

夏日护苗忙

2021年7月14日,合肥市幸福路小学“志愿护苗队”的同学们来到学校种植区,给西红柿、茄子、芍药、决明子等作物浇水、搭防晒棚,并详细记录各种作物的生长变化。据悉,这支“志愿护苗队”由老师、学生、家长组成,每天开展护绿活动,确保各种作物“平安度夏”。 ■ 蒋娟娟



乘风破浪 扬帆启航

合肥市西园新村小学北校航模队创佳绩

7月9日至7月12日,2021年安徽省青少年科技体育锦标赛暨“我爱祖国海疆”全国教育竞赛安徽赛区选拔赛在芜湖繁昌县举行。来自全省的22支中小学队伍,540名小运动员参加本次比赛。合肥市西园新村小学北校共派出20名运动员参加小学男子组和小学女子组的比赛,获得了四个一等奖、四个二等奖、七个三等奖以及团体季军的好成绩!

本次大赛分直线竞速/竞航、仿真船模制作两大类,12个项目。仿真船模制作项目中,小选手如“能工巧匠”班耐心制作,一艘艘逼真精巧的船模呈现眼前。直线竞速/竞航项目中,一个个船模你追我赶,在池中掀起一波新高潮!

一艘艘小小的航海模型,承载着少年们探索海



洋的梦想,以及他们对科技的无限兴趣与热爱。

■ 章崇远

手机的自述

合肥市少儿艺术学校 五(5)班 陈妍 指导老师:董国庆

嘿!我是一部智能手机,是人们的“手中宝”。

因为我非常吸引人,所以人们常常用手抱着我。一抱,就抱好久,每当这个时候,我就会不舒服——发烫。

有人说,我是人们的“天敌”,是我没收了孩子们的学习兴趣,也是我没收了孩子们的注意力,使他们学习成绩下降。我真的觉得有点委屈!这也不能全怪我吧!谁叫他们下载那么多游戏呢?还有就是,有的孩子一写完作业,就抱起我玩了起来,一玩就停不下来。一段时间过后,孩子们的成绩就掉了下来,甚至到最后考试成绩都不及格了。大人们天天都想把我给“卖”了,然而,大人们每天也对我“机不离手”啊,所以,孩子们依然沉迷于我啊!

也有人说,我是眼睛的“克星”。有一次,一位妈妈把我买走送给一个小男孩,这位妈妈的心愿是好的,她本来是希望小男孩通过我学习到更多的知识,可是那个小男孩拿起我就上网搜了很多游戏,什么《王者荣耀》《吃鸡》《绝地求生》《迷你世界》……各种各样的游戏,真是五花八门啊!小男孩每天都玩,一玩就是几个小时,没过多久,小男孩便架起了一副大眼镜。虽然那副大眼镜帮助他看清了东西,但是,我还是有一点内疚,因为,他是因为看我时间太久,才近视的啊。

还有人说,我是他们的“好伙伴”。每天早晨,我都会准时播放音乐,喊人们起床。有时,我也是孩子们的“好伙伴”。每当孩子们有不会的题时,就拿起我,扫一扫题,答案就出来了。说到这里,我又充满了自豪感,原来我可以这么有用呢。

作为一部智能手机,我就这样,有很多功能,有很多本领,我的功能和本领也伴随着人类的科技发展而不断变得强大。其实,只要你合理使用我,我便是你的得力助手,但是如果你过度沉迷于我,那我可能就会变成你生活中的“小魔咒”。希望大家都能够合理使用我,因为我的心愿可是成为你的好朋友,好伙伴哦。

■ 方宇 张鑫淼

合肥市淮合花园小学 开展心理健康月教育系列活动

为提升学生心理健康水平,引导学生建立积极健康的心态,促进学生人格健全发展,近日,合肥市淮合花园小学开展以“心向阳光 健康成长”为主题的系列心理健康教育活动。

“心向阳光 健康成长”主题手抄报、主题黑板报,低年级的同学们细心搜集、整理心理健康相关的知识,在班主任的引导下,营造健康轻松的心理环境氛围。为毕业班家长举办的“以爱滋养生命之树”为主题的《小学衔接家长应该做好什么心理准备》讲座,内容通俗易懂,面面俱到,使家长们受益

匪浅。线上心理辅导,学校邀请新站区心理辅导中心沈云侠老师主讲,她与家长探讨如何为孩子心智发展赋能。组织观看《叫我第一名》,引导同学们正面迎接各种挑战……

通过一系列心理健康教育活动,让同学们知道保护自己的美丽心灵,珍爱宝贵的生命!越过彷徨,抛掉烦恼,释放悲伤,正视失败。珍爱生命,热爱生活,感恩父母。让阳光洒满学生的心灵,让生命绽放光彩!